
ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA DE CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ELECTORAL DE QUERETARO 

ENERO 08 DE 1999. 
 

En la ciudad de Santiago de Querétaro, siendo las diecinueve horas del día ocho de enero 

de mil novecientos noventa y nueve, reunidos en el domicilio del Consejo General del 

Instituto Electoral de Querétaro, sito en el número once de la Calle Carrizal de esta ciudad, 

los miembros del Consejo General del propio Instituto, arquitecto Ricardo Briseño 

Senosiain; Presidente del Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro; licenciada 

Sonia Cárdenas Manríquez, Secretario Ejecutivo del Consejo General del Instituto 

Electoral de Querétaro; licenciado Antonio Rivera Casas; licenciado Efraín Mendoza 

Zaragoza; doctor Javier Elizondo Molina; licenciada María del Carmen Abraham Ruiz; 

Consejeros Electorales; así como representantes de partidos políticos, licenciado José 

Ignacio Fernández García, representante del Partido Acción Nacional; licenciado Jesús 

Feregrino Feregrino, representante del Partido Revolucionario Institucional; licenciado José 

Juan Gil Moncada, representante del Partido del Trabajo; licenciado Benjamín Castro 

Olvera, representante del Partido Verde Ecologista de México; licenciado José Fabio 

Espinosa, Director General Interino del Instituto Electoral de Querétaro; quienes asisten a 

la sesión extraordinaria convocada con anterioridad y bajo el siguiente orden del día. I.- 

Verificación de quórum, declaración de existencia legal del mismo, e instalación de la 

sesión. II.- Presentación, y aprobación, en su caso, del Calendario de Operatividad para el 

Acceso de los Partidos Políticos a la Radiodifusión Pública. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Hace uso de la voz la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez, Secretario Ejecutivo del 

Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro. Buenas noches, vamos a dar inicio a 

la sesión extraordinaria de Consejo General del Instituto Electoral de Querétaro convocada 

para el día de hoy, por lo que vamos a dar inicio a la orden del día, teniendo como primer 
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punto la verificación del quórum, declaración de existencia legal del mismo, e instalación 

de la sesión. Doy cuenta con la presencia de todos los consejeros electorales 

supernumerarios, a excepción de la licenciada Martha Lucia Salazar Mendoza, que por 

motivos de salud no pudo estar presente, doy cuenta también con la presencia de los 

señores representantes de partidos políticos, licenciado Jesús Feregrino Feregrino, 

representante del Partido Revolucionario Institucional; licenciado José Ignacio Fernández 

García, representante del Partido Acción Nacional; licenciado José Juan Gil Moncada, 

representante del Partido del Trabajo y el licenciado Benjamín Castro Olvera, representante 

del Partido Verde Ecologista de México, así como con la presencia del Director General, 

licenciado José Fabio Espinosa, por lo que declaramos la existencia legal del quórum por lo 

que en consecuencia se declara instalada la sesión y pasaremos al único punto que tenemos 

en la orden del día, que es la presentación, y aprobación, en su caso, del calendario de 

operatividad para el acceso de los partidos políticos a la radiodifusión pública. Ya con 

antelación les fue enviado el calendario a todos los representantes de partidos políticos, por 

lo que les preguntaremos si tienen alguna observación, algún comentario, tanto a los 

representantes de los partidos como a consejeros electorales, si alguno de ustedes tiene 

algún comentario, alguna observación. . . . Se le concede el uso de la voz al licenciado José 

Ignacio Fernández García, representante del Partido Acción Nacional. Yo no entiendo 

como son las fechas en que saldrán al aire los programas, en el último renglón, el de los 

recuadros tiene fechas en que saldrán al aire los programas semanales, ¿es lo que se va a 

sortear?. . . Contesta la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. Sí. Se le concede el uso de la 

palabra al licenciado José Ignacio Fernández García, representante del Partido Acción 

Nacional. Para ubicarlo en cada uno de los números del calendario que dieron en un 

principio. Hace uso de la palabra la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. Exacto, como el 

año pasado, el licenciado Efraín Mendoza Zaragoza nos podrá explicar ampliamente como 

quedó. Se le concede el uso de la voz al licenciado Efraín Mendoza Zaragoza. Sí, en el 
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sorteo se asignará a cada uno de los partidos políticos una letra, en este caso, y en función 

de esa letra se establecerá la secuencia. Hace uso de la palabra la licenciada Sonia Cárdenas 

Manríquez. ¿Alguna otra observación, alguna otra duda que tengan los representantes de 

los partidos?. . . No, entonces procedemos como primer punto a la aprobación del 

calendario por parte de los consejeros electorales para poder continuar con el sorteo, por lo 

que les pediría su voto para que pueda ser aprobado, ¿licenciado Antonio Rivera Casas?. . . 

Aprobado, ¿doctor Javier Elizondo Molina?. . . Aprobado, ¿licenciado Efraín Mendoza 

Zaragoza?. . . Aprobado, ¿licenciada María del Carmen Abraham Ruiz?. . . Aprobado, 

¿arquitecto Ricardo Briseño Senosiain?. . . Aprobado, y su servidora aprobado, queda 

aprobado el calendario por lo que pasaríamos a la segunda parte que ya sería en sí el sorteo 

de cada uno de los partidos, por lo que vamos a hacer la misma temática que se siguió el 

año pasado, a cada partido se le va a asignar una letra, de la a, a la e, por lo que se van a 

poner las papeletas en una urna y cada uno de los representantes ira tomando una papeleta, 

el orden en el que irán tomando la papeleta es el mismo que les mandamos en el calendario, 

como esta aquí establecido primero el Partido Acción Nacional, después el Partido 

Revolucionario Institucional, el Partido del Trabajo y así sucesivamente. Tengo aquí en mis 

manos todas las letras, si alguien quiere venir a checarlas antes de doblar las papeletas y 

ponerlas en la urna, esta la letra a, la letra b, la letra c, la letra d y la letra e, ¿las ven muy 

bien?. . . Si alguien quiere venir a checarlas. . . Voy a proceder a doblarlas y a colocarlas en 

la urna, el señor José Luis Godínez Domínguez pasará con cada uno de los representantes 

de los partidos políticos para que cada quien tome la propia, por orden de registro como 

esta señalado aquí en el calendario que se les envió, ese va a ser el orden como van a tomar 

cada quien su papeleta. Le pido por favor señor José Luis Godínez Domínguez que se las 

pase en ese orden. Primero el Partido Acción Nacional, al final me dice que letra le 

corresponde licenciado José Ignacio Fernández García, yo voy a tener que sacar la del 

Partido de la Revolución Democrática, en virtud de que no se encuentra el representante del 
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Partido de la Revolución Democrática, con la fe pública que me confiere la ley, voy a 

tomar la papeleta. . . Yo le pediría al licenciado José Ignacio Fernández García, 

representante del Partido Acción Nacional, si me puede indicar que letra le toco. Contesta 

el licenciado José Ignacio Fernández García, representante del Partido Acción Nacional. 

Letra a. Retoma el uso de la voz la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. ¿Al Partido 

Revolucionario Institucional?. . . Contesta el licenciado Jesús Feregrino Feregrino, 

representante del Partido Revolucionario Institucional. Letra d. Retoma el uso de la voz la 

licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. ¿Al Partido del Trabajo?. . . Contesta el licenciado 

José Juan Gil Moncada, representante del Partido del Trabajo. Letra c. Hace uso de la 

palabra la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. Al Partido de la Revolución Democrática 

le tocaría la b. Al Partido Verde Ecologista de México?. . . Contesta el licenciado Benjamin 

Castro Olvera, representante del Partido Verde Ecologista de México. La letra e. Retoma el 

uso de la voz la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. ¿Licenciado Efraín Mendoza 

Zaragoza para que tome nota usted?. . . Contesta el licenciado Efraín Mendoza Zaragoza. 

Sí. Retoma el uso de la palabra la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. Quedaría, Partido 

Acción Nacional letra a; Partido Revolucionario Institucional d; Partido del Trabajo c; 

Partido de la Revolución Democrática b; Partido Verde Ecologista de México e. ¿Alguna 

duda al respecto?. . . Se le concede el uso de la voz al licenciado Efraín Mendoza Zaragoza. 

Una vez que ha sido aprobado el calendario que tiene su fundamento en el reglamento de 

operatividad que fue aprobado en la sesión del diecisiete de diciembre, y hecho el sorteo, 

definida ya la secuencia de las transmisiones, únicamente me parecería importante 

aprovechar la ocasión para insistir en la importancia de la entrega de estos materiales, para 

efecto de que no solo se cumplan estas previsiones de reglamento sino también cumplamos 

con las tareas sustantivas que tiene este instituto y que tiene que ver con la difusión de la 

cultura democrática. Durante mil novecientos noventa y ocho tuvimos una respuesta muy 

diferenciada por parte de los partidos políticos, solamente uno, el Partido Verde Ecologista 
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de México presentó la totalidad de los programas previstos en este calendario, de tal 

manera que haría ese exhorto a todos los partidos políticos, con la intención de que se 

cubran todos estos espacios. Insistir también en que se cuenta, esta a disposición de los 

partidos políticos todo el soporte técnico que se requiera, tanto por parte de la coordinación 

de comunicación social del propio instituto como del propio Sistema Estatal de 

Comunicación Cultural Educativa del Estado Radio Querétaro, en las ocasiones en que los 

propios representantes de partidos y los directivos de esta emisora y las reuniones de 

trabajo que hemos tenido también nosotros con la directora, ha habido una amplia 

disposición y amplio interés para ir mejorando la calidad de estos programas, con la 

finalidad de que al público no le sean espacios que impliquen cambiar de estación sino que 

les sean atractivos y que se vayan metiendo ya en el ánimo de la población y sean espacios 

buscados, todo esto con la finalidad de contribuir a una elevación del debate político y 

contribuir al desarrollo de la cultura democrática, que son tareas que por ley le competen a 

este instituto. Se le concede el uso de la palabra al doctor Javier Elizondo Molina. Nada 

mas un comentario con respecto a los espacios que pudieran quedar vacíos dentro de esta 

programación, vamos a suponer que un partido no presentara con anticipación en las fechas 

que ya está programado; su programa de espacios radiofónicos, ¿que va a suceder dentro de 

este espacio que ya se tiene programado?. . . Se le concede el uso de la voz al licenciado 

Efraín Mendoza Zaragoza. Está previsto en el propio reglamento que tratándose de una 

ausencia de los guiones presentados por los partidos o un rechazo de parte de la comisión 

de radiodifusión, este espacio será utilizado por un programa institucional, es decir, el 

propio instituto tiene algunos guiones, de tal manera que no le ocasione nuestra falta un 

problema técnico a la estación de Radio Querétaro, de tal manera que lo cubrimos con estos 

guiones, sin embargo lo deseable es que cada partido político utilice su espacio en su media 

hora que tiene prevista. Hace uso de la palabra la licenciada Sonia Cárdenas Manríquez. 

Muchas gracias licenciado Efraín Mendoza Zaragoza. Como no hay otro punto a tratar, se 
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da por concluida esta sesión extraordinaria convocada para el día de hoy ocho de enero, no 

sin antes darles las gracias a todos ustedes por su asistencia, deseándoles un feliz año. 

Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  


